

# 寒冬暖流! 老人不慎摔倒,幸好有他们

**本报讯** 1月16日,青岛市75岁的滕女士致电本报新闻热线(0532)66610000,满怀感激之情地讲述了她1月15日经历的一场意外摔倒及随后感受到的来自陌生人的温暖,她迫切希望找到那两位在她最需要帮助时伸出援手的好心人,向他们表达最深的感激。

1月15日下午,寒风凛冽,滕女士在人民会堂向北方向的公交车站等待公交车时,因急于赶车不慎被不平的路面绊倒。由于患有腿疾,她双腿无力,多次尝试起身均未成功。一位年轻女孩见状欲上前搀扶,但因力量有限未能成功。随后,滕女士又向另一位路人求助,却遗憾地遭遇了拒绝,原因是路人担心被误解为“碰瓷”。

在寒风中坐了近20分



钟后,一位年长的老大哥出现了。他耐心询问了滕女士的情况后,从背后架起她的胳膊,终于将她扶起。滕女士当时感动得泪流满面,连声说“谢谢”,但因身心疲惫,未能留下两位好心人的信息。

滕女士回忆说,那位老大哥中等身材,穿着一件普通的黑色羽绒服,面容和善,给人一种温暖的感觉;而对于那位年轻女孩的外貌,滕女士因当时处境窘困记得不是很清楚,

“长头发披肩,身材瘦瘦的,看起来十五六岁的样子。”滕女士深情地表示:“这两位好心人真的太伟大了,我无论如何都想要找到他们,亲自向他们表达我最深的感谢。”

青岛市社会科学院评论员刘同昌表示,应当向两位伸出援手的好心人致以崇高的敬意。他们的善举彰显了在复杂社会环境中难能可贵的大爱精神,这种精神应当如同和煦的春风,唤醒每个人内心深处的善良与温情。“当前社会确实存在一些人对老年人持有漠然甚至歧视的态度,这是一种自私且短视的行为。我们应当正视并改变这种偏见,学会尊重老年人、爱护老年人,勇于承担起社会责任,为社会献上自己的一份爱心。”

(记者 王镜)



## 社区欢动 祝福新春

**本报讯** 1月20日,国康青岛康养公司联合青岛市市南区珠海路街道澳门路社区、青岛市女画家协会共同举办了“情暖岁寒老有所乐 爱在小年”庆小年迎新春联欢会。辖区居民欢聚一堂,在欢声笑语中提前共度了一个充满温情与欢乐的传统佳节。

活动现场,社区的文艺爱好者们纷纷登台献艺。京剧《重整山河待后生》韵味十足,舞蹈《万泉河水》和摩登舞表演则用优美的舞姿和灵动的旋律,赢得了阵阵掌声。青岛市女书画家们挥毫泼墨,为居民们创作书画作品,将浓浓的新春祝福传递给了每一位居民。



在喜庆的氛围中,居民与志愿者们还一同参与到了包饺子、制作枣花馒头的活动中。国康青岛康养公司相关负责人表示,下一步将继续展现央企责任担当,围绕丰富长者精神文化生活,补齐社区老年活动场所短板,开展多种多样的文体娱乐、社会交往等活动,为长者打造温馨幸福的养老生活。 (记者 许瑶)

步将续展现央企责任担当,围绕丰富长者精神文化生活,补齐社区老年活动场所短板,开展多种多样的文体娱乐、社会交往等活动,为长者打造温馨幸福的养老生活。 (记者 许瑶)

## 楹联艺术家 文化惠万家



青岛市楹联艺术家协会年会圆满落下帷幕。青岛市楹联艺术家协会会长李文龙表示,在过去的一年里,协会成功举办了一系列影响力广泛的活动,包括春节、建党日及国庆节期间的大型楹联书画展览,吸引了众多市民参与,有效提升了楹联文化的社会认知度。特别是与多方合作,将楹联艺术带入学校、社区、企业及乡村,通过“诗联书画展览+笔会+知识讲座”的形

式,实现了文化的深度传播与互动。同时,协会通过开设楹联知识培训班,有效提升了会员的专业素养与创作能力,为楹联艺术的持续创新与发展储备了人才力量。

展望新的一年,协会计划于6月底推出以“中国优秀历史典故”为主题的书画展,9月将举办大型诗联书画艺术作品展,以艺术的形式向祖国献礼。

(记者 王镜)



**本报讯** 1月18日,青岛市楹联艺术家协会年会圆满落下帷幕。

青岛市楹联艺术家协会会长李文龙表示,在过去的一年里,协会成功举办

## 《新年寄语》

### 2025年,我的“小目标”

□李功涛

站在2024年和蛇年的交汇点,复盘自己过去一年的点点滴滴,充实而快乐、收获满满;展望新的一年,心怀希望、充满期待,努力实现四个“小目标”。

写作取得新成效。在闲暇的时光,继续激越文字,任心灵在文字里自在游走,用文字去歌颂生活中的真善美,去触摸那些被遗忘的美好时光,去感受在职时忙于打拼事业而被忽视的亲情、友情和乡情,用文字记录生活中的收获与感悟,全年力争被各类媒体刊发稿件30篇以上。

读书学习实现新突破。继续在书的海洋中畅游,与书相伴、以书会友、与梦想同行,全年计划精读养生、养老和励志、旅游等方面书籍达10本以上,从书中汲取智慧和力量,丰富退休生活,助我不断战胜在生活中遇到的各种困难与挫折,笑对人生,砥砺前行。

指导社会组织党建工作再上新台阶。我退休后被聘为社会组织党建指导员以来,一直联系和指导10多家社会组织的党建工作。在新的一年里,我将按照“抓学习、强素质,抓党建、重引领,抓典型、带全局,抓



创新、促发展”的思路,把自己的责任和感情投入社会组织高质量发展之中,发挥好余热和银发力量,努力实现常规工作有创新、难点工作有突破、特色工作有亮点、整体工作上水平,为社会组织党建工作作出新贡献。

尽情去追寻诗和远方。2024年,我先后赴海南省的三亚市、海口市和山西省的五台山、乔家大院、黄河壶口瀑布等地旅行。在旅行途中,一路欣赏风景,一路感悟当地文化,一路品尝当地美食。我的生活因旅行而更加丰富多彩,我的心灵因旅行而更加宁静,我的心情因旅行而更加松弛,乐哉乐哉。在新的一年里,我将踏上赴新疆、甘肃等西部地区旅游的旅途,去欣赏祖国的大好河山,去追寻那些美好的风景和故事。

### 青岛完成2024年度企业退休人员正式待遇核定 清算差额将于1月底前发放到位

**本报讯** 1月20日,记者从青岛市人力资源和社会保障局获悉,2024年12月,山东省人力资源和社会保障厅公布了山东省2024年度企业养老保险基本养老金月计发基数为7678元。

前期,青岛市启动了2024年度企业退休人员正式待遇核定工作,目前已完成3.94万人的正式待遇核定及清算工作,待遇清算差额将于1月底前补发到位。2024年度企业退休人员如需核对本人养老金发放及补发情况,可通过发放银行网上银行、手机银行、青岛市人力资源和社会保障局官方网站(<http://hrss.qingdao.gov.cn/>)、“爱山东”APP、“青岛人社”微信公众账号等线上途径进行查询。

因2024年度社保缴费

基数差额调整补收中仍存在欠费而无法完成正式待遇核定补发的退休人员,请尽快通过青岛市税务部门提供的缴费渠道进行缴费。一是线上渠道。通过“爱山东”APP、“爱山东政务服务”微信小程序、“爱山东”支付宝小程序、青岛市电子税务局等线上渠道进行缴费。二是线下渠道。可以持本人有效身份证件就近选择青岛银行、交通银行、青岛农商银行、中国农业银行、招商银行、中国工商银行、中国建设银行、中国银行、中国邮政储蓄银行等9家经办银行柜台,或者通过办税服务厅、社保医保大厅的税务窗口、政府综合服务大厅的税务窗口及自助办税缴费终端进行缴费。

(记者 王镜)

通讯员 董天民